

# 以色列侵吞12平方公里巴勒斯坦土地 30余年来最大

据新华社北京7月4日电 以色列“现在就和平”组织3日披露，以色列政府上周批准“没收”超过12平方公里约旦河西岸的巴勒斯坦土地，是30余年来侵吞巴勒斯坦被占领土面积最大的一次。以色列极右翼官员主导此举，声称目的包括阻止巴勒斯坦建国。

## 收为“国有”

“现在就和平”组织说，这片土地位于约旦河谷地区，面积12.7平方公里，以色列政府6月25日收为“国有”。这是自1993年巴以签订《奥斯陆协议》以后最大规模吞并。

“现在就和平”组织反对以色列在约旦河西岸巴勒斯坦被占领土扩建犹太人定居点，并长期追踪定居者活动。国际社会普遍认为这类犹太人定居点为非法。

按美联社解读，把巴勒斯坦土地收归以色列“国有”后，以色列政府将把这些土地租借给以色列公民，用于建造定居点住房，并将禁止巴勒斯坦人拥有土地所有权。而且，早在作此宣布前，以色列政府已经把这片土地列为军事区；“没收”后，可以根据以色列法律驱赶当地巴勒斯坦居民。

以色列今年3月在约旦河谷地“没收”8平方公里土地，2月在耶路撒冷以东“没收”2.6平方公里土地。“现在就实现和平”组织说，今年成为以色列迄今侵吞巴勒斯坦被占领土面积最多的年份。此前最多的一年是2014年，据《以色列时报》



这是2023年2月23日在约旦河西岸的犹太人定居点吉瓦特泽夫拍摄的房屋。新华社发(穆阿马尔·阿瓦德摄)

报道，当年侵吞面积约为4.8平方公里。

## 极右得势

在以色列所占巴勒斯坦土地上新建或扩建犹太人定居点，是以色列执政联盟中极右翼成员的主要目标。美联社说，以色列在约旦河西岸咄咄逼人的扩张，反映出犹太定居者群体在总理本雅明·内塔尼亚胡政府中的强大影响力。内塔尼亚胡为维持其政权，依赖极右翼政党支持。

以色列财政部长、宗教犹太复国主义者党主席比撒列·斯莫特里赫主导“没收”，其本人就是犹太定居者。他3日说，今后几天将批准在约旦河西岸分阶段推进大约6000套犹太人定居点住房建设。

斯莫特里赫称，他的目的是巩固以色列对所占巴勒斯坦土地的控制，阻止一个独立的巴勒斯坦国的建立。

美联社说，以方“没收”巴勒斯坦土地可能导致约旦河西岸局势进一步紧张。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月7日袭击以色列，双方爆发新一轮大规模冲突。哈马斯说，发动袭击的原因包括以色列扩张犹太人定居点。据联合国汇总，本轮巴以冲突爆发至今，犹太定居者对巴勒斯坦人的袭击超过1000次，导致大量巴勒斯坦人死伤。

## 阻碍和平

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克3

日说，以方最新举动是“迈向错误方向的一步”，而“我们希望前进的方向是通过谈判实现两国方案”。

美联社分析，以色列侵吞12.7平方公里巴勒斯坦土地后，可以沿着一条与约旦接壤的关键走廊，把两块已经存在的犹太人定居点连在一起，这将使得巴勒斯坦更加难以把遭到分割的巴方土地连接起来。

以色列长期侵占巴勒斯坦土地并建设、扩建犹太人定居点，是巴以实现持久和平的主要障碍之一。以色列迄今在约旦河西岸建有超过100处定居点，犹太定居者超过50万人。其中一些定居点已经发展成完整的小城镇。

约旦河西岸300万巴勒斯坦人则生活在以色列军事统治下，他们的聚居地被犹太人定居点分割包围，无法连在一起。巴勒斯坦民族权力机构名义上控制约旦河西岸，却被以色列禁止在约旦河西岸60%的地区施政，其中包括犹太人定居点以及住着成千上万巴勒斯坦人的地区。

“现在就和平”组织犹太人定居点活动追踪项目主管约尼·米兹拉希指出，以方最新“没收”举动，旨在把巴勒斯坦人驱赶到遭犹太人定居点包围的一片孤立土地上，令巴勒斯坦无法独立建国。

一些国际人权组织早已谴责以色列在约旦河西岸施行种族隔离，违反国际法。以色列予以否认，称这是对以色列国合法性的攻击。(胡若愚)

# 特朗普领先优势略扩大 拜登坚持不退选

据新华社北京7月4日电 美国民主党籍总统约瑟夫·拜登在竞选辩论中表现不佳，共和党籍竞选对手唐纳德·特朗普的支持率领先优势有所扩大，民主党内部和支持者中传出拜登应放弃竞选连任的呼声。拜登和白宫3日表示，他无意退选，将坚持到底。

根据美国《纽约时报》3日发布的民意调查结果，与辩论前一周相比，在可能投票的选民中，目前特朗普对拜登的支持率优势从3个百分点扩大至6个百分点，前者目前为49%，后者为43%。特朗普在全部注册选民中对拜登的优势更多，为49%对41%。在收看了辩论的选民中，60%认定特朗普胜，22%认定拜登胜。

《纽约时报》称，民调为不少民主党人的忧虑提供“初步实证”，即拜登在辩论中的不佳表现恐进一步削弱他在11月5日选举中战胜特朗普的可能性。

然而，据美联社报道，拜登3日告诉竞选团队：“我将竞选到底，并且获胜。”被问及拜登是否考虑退选，白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔回答：“完全没有。”

拜登6月27日与特朗普进行2024年总统选举首场电视辩论。拜登3日接受媒体采访时承认自己“搞砸了”，但强调这只是一时失误，选民应看到他执政以来的成绩。

《纽约时报》和美国有线电视新闻网援引消息人士的话报道，拜登私下承认，如果不能迅速平息公众质疑，他的竞选前景将“命悬一线”。不过白宫否认了这类报道内容。

按照媒体描述，拜登的辩论表现在民主

党中引发对于他最终能否战胜特朗普的担忧。民主党及其“金主”中已出现要求拜登退选的声音。

民主党籍联邦众议员劳尔·格里哈尔瓦告诉《纽约时报》，如果拜登决定继续参选，他会支持，但现在可“把目光转向别处”。他说，拜登的责任是“(为民主党)保住这个位子，而退选是这一责任的一部分”。民主党主要“金主”之一、奈飞公司创始人里德·黑斯廷斯同样认为，拜登“应让位给一名精力充沛的民主党领导人以击败特朗普”。

据美联社报道，在民主党内部，副总统卡玛拉·哈里斯、加利福尼亚州州长加文·纽森和密歇根州州长格蕾琴·惠特默被认为是接替拜登继续竞选的潜在人选。哈里斯自称将继续力挺拜登：“拜登是我们(确定)的提名人。我们击败过特朗普一次，我们将再次击败他。”

拜登3日晚在白宫与20多名民主党籍州长举行当面或线上会晤。按照一些与会州长的说法，他们与拜登就那场辩论进行了“坦率”讨论。明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹在会面后告诉媒体记者，他们都认为拜登表现不佳。不过，沃尔兹和马里兰州州长韦斯·穆尔均表示，与会州长全都承诺继续支持拜登竞选。密歇根州州长惠特默也与会，她在社交媒体上同样表示仍支持拜登。

不过，《纽约时报》在3日报道中称，无论是拜登还是特朗普，都不太受美国选民欢迎，辩论后选民的厌弃情绪愈发明显，分别有61%和55%的选民对拜登和特朗普持负面评价。(海洋 惠晓霜)



岩画(拍摄日期不明)。新华社路透 这是在印度尼西亚南苏拉威西省拍摄的

# 印尼发现最早叙事性岩画 距今逾5万年

据新华社北京7月4日电 研究人员用新技术检测发现，在印度尼西亚南苏拉威西省一个溶洞里发现的一幅岩画绘制于约5.12万年前，为目前已知最古老的叙事性岩画。

据英国《自然》杂志3日刊载的研究报告，印尼和澳大利亚研究人员用一种激光技术检测形成于岩画之上的碳酸钙晶体，推测出这幅岩画的创作时间。

这幅画绘制于岩洞顶壁，由一种暗红色颜料画成。画面居中是一头92厘米长、38厘米宽的野猪，半张着嘴，周围绘有至少3个较小的人形物体。三“人”中，有两“人”持有棍棒之类的器械，另一“人”倒立、腿伸直，一只手伸向野猪，像在触碰它的头部。

研究人员介绍说，当前已知最古老的岩画发现于南非开普敦以东300多公里的布隆博斯洞窟，绘制于距今超过7万年前，但只是一些线条图案。在印尼发现的这幅岩画为叙事性“再现艺术”，也就是对绘画者身边世界的抽象再现。

研究报告主要作者之一、澳大利亚格里菲斯大学的考古研究者亚当·布鲁姆说，岩画中人类和野猪形象的位置、互动关系都是精心设计的结果，“讲述了一个故事”。

报告的另一主要作者、格里菲斯大学教授马克西姆·奥伯特说，这是目前已知人类进行叙事性创作的“最古老证据”，他认为早期人类能够通过艺术讲述如此复杂的故事，可能会改写对人类认知进化的理解。(袁原)